

測量業求才若渴 前景光明

投身專業領域創一番事業，是許多年輕人的夢想。測量行業機遇處處，更有不同的工作崗位可以發展。黃健陽（Sunny）和葉天蔚（Chelsea）是香港大學測量學理學士課程的畢業生，目前在不同的測量專業領域中發揮所長，工作既具挑戰性，又富滿足感。

Sunny現於Arcadis任職駐地盤工料測量師，專責大型公營建築項目的成本估算，以及工程合約制定的工作。「當工料測量師最大的滿足感，是見證建築項目從無到有，由一幅荒地逐變成宏偉的建築。過程中要做好把關，有效管理營運成本，避免出現超支。」他續稱，許多人以為在地盤工作經常日曬雨淋，但實情並不是這樣。隨著行業數碼化，工地的環境管理更見完善及安全，辦公室有冷氣，環境其實很理想。工料測量師相當吃香，不但私營工程顧問公司和承辦商求才若渴，多個政府部門，如房屋署、建築署和路政署同樣需要相關人才。

多元學習 開拓眼界 認清發展方向

Sunny憶述中學時代適逢政府大力推動十大基建，覺得測量行業有良好發展前景，所以報讀測量學，但對測量行業各個專業領域可謂全然陌生。港大測量學課程提供全面的培訓，讓他了解測量學各專業範疇的工作模式和發展路向，掌握相關的專業知識。「課程亦很重視分析、解難和溝通協作能力的培養，工料測量師需要跟不同崗位的人員合作，這些能力正好派上用場。」

在學期間，Sunny曾分別到政府部門和工料測量顧問公司實習，親身體驗產業測量和工料測量的工作情況，從中發現自己對後者更感興趣，決定以此作為事業發展的目標。「學系會安排不同專業學會如香港測量師學會到訪，令學生能跟在職測量師交流，得到許多寶貴的經驗和啟發。」



▲Sunny享受工作帶來的滿足感，並認為當工料測量師有很多發展空間。



成為工料測量師後，Sunny矢志回饋業界，加入香港測量師學會，參與公職事務。曾出任青年組主席的他，現為工料測量組理事，努力為推動行業的培訓和革新作出貢獻。

全方位培訓 實習交流 提升競爭力

Chelsea家人從事測量業，所以她從小耳濡目染，早已立志當測量師。她在港大測量學課程畢業後，曾分別在測量師行和地產發展商從事產業測量相關職務，主要工作包括為物業進行估值，目前在政府部門任職測量師。她形容，港大測量課程提供全面而有系統的培訓，助她掌握各種專業知識和技能，特別是「測量工作坊」一科，受用無窮。「導師要求我們作案例研究，利用公開數據分析物業市場的動向，替真實的物業進行估值，並構思能進一步提升其價值的發展方案。這種學習模式既具挑戰性又實用，更可訓練分析思考、解難和領導才能。」

另外，Chelsea亦十分欣賞課程的工作實習安排，讓她有機會到地政總署和測量師行工作，體驗在公營和私營機構工作的情況，累積了許多寶貴的實戰經驗。「學系跟業界保持緊密聯繫，經常提供實習機會給學生，讓我們能從不同渠道有更多機會接觸業界。」除了工作實習，Chelsea亦曾到英國曼徹斯特大學交流，修讀測量學相關的

科目，增進知識之餘，擴闊了眼界和視野。

談及產業測量的前景，Chelsea認為無論是公營或私營界別同樣不乏發展機會。「政府近年銳意增加土地及房屋供應，積極開拓土地作興建房屋，需要產業測量師進行相關的物業估值；私營市場進行物業買賣，只要涉及產業估值和管理，都可以找到產業測量師的身影。」她形容，除了產業測量，其他測量組別在社會上亦有很多不同崗位，晉升階梯明確，出路多元化，適合年輕人在本地和國際發展事業。



▲Chelsea指，產業測量有不同崗位讓年輕人發揮。

課程資料

測量學理學士（聯招課程編號：JS6016）

最低入學要求：

- 英文、中文及任何兩科選修科達3級或以上；
- 數學達2級或以上。



詳情可參閱
以上網址

課程查詢
電話：3917 7982

香港大學本科入學資訊日

學生如有興趣報讀香港大學房地產及建設系的「測量學理學士」課程，可參加由校方舉辦的課程講座，查詢更多相關資訊。

日期：10月28日（六）

講座時間：

上午11時45分 - 下午12時30分

地址：香港大學鈕魯詩樓5樓526室

工作坊展覽時間：

上午10時 - 下午6時

地址：香港大學鈕魯詩樓5樓528室



詳情可參閱
以上網址